

ПРОТОКОЛ № 1.

ЗАСЕДАНИЯ КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ по делам АПРЕЛЕВСКОЙ ФАБРИКИ

"СОВЕТСКОЙ ПЛАСТИНКИ" от 18/XII 1921 г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: от Управления Делами - тов. ГОЛОМБ и т. РАТНЕР.

от Государственного Контроля - т. МАНДЕЛЬЦВЕЙГ
БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ.

от "Советской Пластинки" - т. ЕРОНШТЕН и т. МИШИН.

от Апрелевской фабрики - т. ИЛУНСКИЙ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЕТ тов. ГОЛОМБ.

СЕКРЕТАРСТВУЕТ - тов. ПУСТАК.

СЛУШАЛИ:

ПОСТАНОВILI:

1. Предложение тов. РАТНЕРА выбрать
Президиум Комиссии.1. Председателем - тов. ГОЛОМБА, заме-
стителем Председателя т. Ратнера,
ответственным секретарем - т. МИ-
ШИНА.

2.0 названий Комиссии.

2. Считать, что настоящая Контроль-
ная Комиссия поглощает согласи-
тельную, предусмотрительную до-
говора "Центропечати" о Апрелевс-
кой фабрикой и называть ее ~~Контроль-~~
~~ной Комиссии~~ по делам Апрелевс-
кой фабрики.3. Тов. Мендельцвейг сообщаёт, что
данная комиссия является в сущ-
ности Комиссией "Центропечати",
что Госконтроль не берет на себя
функции строительного свойства,
зато лишь контрольного, что предста-
витель фабрики естественно не может
решать вопросы, касающиеся напр.
установления цен на пластинки и
потому решающим голосом в Комиссии
могут располагать только представи-
тели Центропечати, а представи-
тели Госконтроля и фабрики сово-
дательным.3. Предложение т. Мендельцвейга прин-
ять с добавлением, что в вопро-
сах конструктивного характера пред-
ставитель фабрики - т. Илунский и ме-
роприимчивый голос.

4.0 плане работы.

4. Потребовать от фабрики отчет об
израсходованных до сих пор суммах
расмотреть отчет и затем присту-
пить к калькуляции цен на пластин-
ки.5. Тов. Илунский заявляет, что для уточ-
нения цен на пластинки необходи-
мо учесть все остатки товаров на
определенный день, что для этого
необходимо остановить фабрику на
несколько дней, что и предполагает-
ся сделать в конце декабря. Лишь после
практической проверки остатков това-
ра фабрика сумеет представить необходимые
Комиссии данные.5. Принять к сведению, обязать фабри-
ку в первых числах января пред-
ставить сведения.

5. Тов. Мендельцевъ Г. заложет, что
Госконтроль желает иметь своего
представителя на фабрике в то
время, когда тамъ будет произво-
дится проверка товчес.

7.0 времени следующего заседания.

6. Принять к сведению:-

7. Собрать Комиссию в первых числах
января; когда фабрике представит
материалы.

Президентъ:

А. А. Соколовъ:

Члены Комиссии:

Бергманъ
Кирилловъ

Морозъ

И. Г. Мендельцевъ

Центральный государственный архив Октябрьской революции и
социалистического строительства СССР

ФОНД

Народный комиссариат
государственного контроля РСФСР (Наркомюноконт РСФСР)

правление

Отдел Гражданский (Промышленно-технический).

Протоколы № 1-4 заседаний Комиссии по делам Апрелевской фабрики
"Советская писчебумага".

от 18 декабря 1919 г. - 11 января 1920 г.

Определены доказательства по обследованию
предприятия "Центртексола" и
главконтроля ВСИХ.

Начато 18 декад 1919 г.

Окончено 11 янв 1920 г.

На 13 листах

Зак. 26

Центральный государственный архив Октябрьской
революции и социалистического строительства СССР
Ф. № 4390, опись № 6, ед. хр. № 417

Оп. № 16 ег. хр. № 153.

П Р О Т О К О Л № 2.

Заседание Контрольной Комиссии по делам Апрелевской фабрики
9-го Января 1920 г. в Апрелевке.

Присутствует: товарищи ГОЛОМБ, /он-же представляет и Отдел Советской Пластиинки по доверенности тов. БРОНШТЕЙНА/, МАНДЕЛЬЦЕЙГ, ЯШУНСКИЙ, ЗАКЛИНИКИН /Председатель Фабрично-Заводского Комитета Ф-ки/ ЭЙСМОНДТ, КИВАРТ, БЛЕШЕ и РАТНЕР.

Председательствует тов. ГОЛОМБ.

Секретарствует тов. РАТНЕР.

Слушали.

Постановили.

Т. Яшунский делает сообщение о финансовом положении Ф-ки.

По договору, заключенному между фабрикой и Центропечатью, фабрика должна была получить авансом 4,5 м. руб. фактически фабрика получила 1,5 м. руб., из каковой суммы погашено вычетами из счетов свыше 900 т. руб. Представлено Отделу Советской Пластиинки фактур на 400 т. руб.

Кроме того 3-го Января отправлено Отделу 56225 пластиинок. В результате получается, что Центропечать не только не авансирует фабрику, а наоборот, как бы кредитуется у фабрики.

Фабрике приходится производить текущие расходы, закупать материалы и пр. Не удивительно поэтому, что финансовое положение фабрики крайне затруднительно. Дело дошло до того, что перед праздниками фабрика не в состоянии была выплачивать рабочим жалование.

Тов. Яшунский, далее, заявляет, что такому ненормальному порядку необхо-

Слушали.

Постановили.

димо положить конец, и предлагает принять решение, по которому счета фабрики, представляемые Отделу Советской Пластики, оплачивались бы в течении трех дней по их представлении Отделу.

Тов. Голомб предлагает предельным сроком погашения счетов фабрики установить недельный.

Тов. Мандельцевейг интересуется средним недельным расходом фабрики и просит приложить к протоколу соответствующую справку-выписку из кассовой книги. С своей стороны он предлагает следующий способ финансирования фабрики. Советская Пластика, как операционный орган, получает аванс в размере 500 т. р. и выдает их фабрике под отчет.

Т. Яшунский предлагает, ввиду уже отмеченного затруднительного положения фабрики, временно приостановить вычеты авансов, а очередные счета на поставляемые пластики оплачивать полностью путем перечисления сумм на текущий счет фабрики.

Ввиду того что способ еженедельных отчетов не rationalен по своей сложности и крайней обременительности для Центропечати, предложение Тов. Мандельцевейга отклоняется.

Принято единогласно.

Счета оплачивать не позднее 7-ми дней по их представлении Отделу Советской Пластики, авансы временно не вычитывать.

*Голомб
М. Г. Мандельцевейг
Зеленский
Т. Яшунский
Начальник
Отдела
Ману Альбарт
ст. инженер*

П Р О Т О К О Л № 3.

2

Заседание Контрольной Комиссии по делам Апрелевской фабрики
10-го Января 1920 г. в Апрелевке.

Присутствуют: Т.т. ГОЛОМБ, /он-же представляет и Отдел Советской Пластиинки по доверенности Т. БРОНШТЕЙНА/, МАНДЕЛЬЦВЕЙГ, ЯШУНСКИЙ, ЗАКЛИНКИН /Председатель фабрично-Заводского Комитета/ ЭЙСМОНДТ, КИВАРТ, БЛЕШЕ и РАТНЕР.

Председательствует т. ГОЛОМБ,

Секретарствует т. РАТНЕР.

С л у ш а л и .

П о о т а н о в и л и

Т. Голомб заявляет, что согласно пункта 4-го протокола заседания Комиссии от 18-го Декабря 1919 г., фабрика должна представить данные для того, чтобы можно было приступить к калькуляции цен на пластиинки.
Срок этот уже наступил.

Т. Яшунский заявляет, что эти данные в общих чертах будут предоставлены к завтрашнему дню и, таким образом, на завтрашнем заседании можно будет перейти к рассмотрению калькуляции.

Т. Голомб предлагает на сегодняшнем заседании рассмотреть два вопроса, - 1/ вопрос репертуарный и 2/ о снабжении фабрики материалами.

Т. Яшунский сообщает, что в начале деятельности Отдела Советской Пластиинки задания его были весьма ограниченные.

Дело шло о заказе на 75 т. пластиинок с записью речей Народных Комиссаров.

Деятельность Отдела с течением времени все расширялась, Отдел требовал все новые и новые пластиинки и получаемые пластиинки немедленно распределял. За последнее же время, однако, замечается как бы

Принимается к съединению.

Принимается.

Слушали.

некая пресыщенность Отдела пластинками. Он не так уже настаивает на окончании отправке пластинок в фабрики и даже полученные в Отделе пластинки не так быстро распаковываются.

Т. Яшунскому представляется, что помимо других причин, ему неизвестных, дело тут сводится к самому содержанию пластинки. Нельзя безконечно повторять одни и те же речи, хотя бы самые талантливые речи самых талантливых воителей, ибо речь остается таковой, кто бы ее не произнес. Она всегда так или иначе связана с тем или иным моментом и влияние ее в известной степени ограничено этим моментом. А между тем, продолжает Т. Яшунский, Советскую Пластинку можно было бы использовать гораздо шире, можно возбудить к ней большой интерес народных масс с одной стороны, - и сосредоточить вокруг нее творческие силы Советской России, с другой стороны.

Т. Яшунский приводит в пример солдатскую песню. Старая солдатская песня со свистом, с бубнами отошла в область прошлого, потому что слова этой песни не соответствуют миропониманию Красной Армии. Но новой песни Красной Армии еще нет. А между тем нет ничего проще, как к старым мотивам подобрать новые слова и вложить, таким образом, новое содержание в старую, веселую разудалую солдатскую песню.

Или, продолжает Т. Яшунский, область детской песни. Она Советской Пластинкой совершенно не затронута, а ведь и здесь обширное поле деятельности для Отдела Советской Пластиинки. Ваша Пластиинка не воспроизвела концерта-митинга, у нас,

строго говоря, до сих пор нет культурно-просветительной пластинки, как нет и пластинки чисто-музыкальной. А ведь так напрашивается мысль о создании целых серий пластинок и чисто-музыкальных, и концертов-митингов и др. Все эти серии могли бы сопровождаться обяснительными пластинками о значении той или иной серии. Эта программа не исключает работу над созданием пластинки и чисто-политической и чисто-бодиевой, чутко реагирующей на события дня.

Т. Яшунский предлагает создать при Отделе Советской Пластинки Репертуарную Комиссию, которая взяла бы в свои руки все репертуарное дело Советской Пластинки.

Т. Мандельцевейг приветствует предложение Т. Яшунского. Он выражает сожаление, что недорывье помешало руководителю Отдела Советской Пластинки Т. Бронштейну быть здесь в Апрелевке и предлагает Управлению Делами Центропечати принять безотлагательные меры к тому, чтобы Отдел Советской Пластинки значительно расширил свою деятельность. Со существу же доклада Т. Яшунского,

Т. Мандельцевейг высказывает, что популяризация искусства тоже входит в сферу, обнимаемую Советской Пластинкой, что кроме пластинки надо заняться и граммофоном. Граммофонов, говорит Т. Мандельцевейг, у нас ограниченное количество. Механизмы в России не производились. А между тем, Музикальный Отдел Наркомпроса, национализируя музыкальную промышленность, забрал вместе с тем и

граммофон, чем отделил граммофон от Советской Пластиинки. Как использует Музкальный Отдел Наркомпроса граммофон - неизвестно. А между тем, для всякого предубежденного человека ясно, что граммофон кроме Политпросвета Политуправления Реввоенсовета должен быть в распоряжении Советской Пластиинки.

В том обстоятельстве, что граммофон находится в ведении Музкального Отдела Наркомпроса, т. Мандельцейг усматривает недопустимый с точки зрения Советской власти параллелизм в работе, крайне вредный для дела.

Граммофон должен быть на учете Советской Пластиинки. В распоряжении Политуправления Реввоенсовета, говорит далее, т. Мандельцейг, находятся тысячи солдатских красноармейских клубов. Эти клубы необходимо обслуживать культурно-просветительной пластинкой. Наконец насущнейшая задача Отдела Советской Пластиинки давать возможно больше и распространять возможно шире пластинку из серии: "Что сделала Советская власть."

Т. Мандельцейг рекомендует создать Межведомственную Комиссию из представителей Управления Делами Центропечати, Отдела и Фабрики Советской Пластиинки, Школьного и Внешшкольного Отделов Наркомпроса, его Музкального Отдела, Пролеткульта, Представителя Политуправления Реввоенсовета. Эта Комиссия должна проводить все необходимые мероприятия в области Советской Пластиинки.

Т. Голомб ввиду обширности задачи

И из опасения, что вследствие крайнего недостатка в работниках, особенно остро дающего себя чувствовать в Отделе Советской Пластики, все намеченные задачи могут так и не выйти из области благих поделаний, предлагает принять пока следующие тезисы:

- 1/ установить самый тесный контакт Фабрики с Отделом. Включить некоих представителей Фабрики, в частности т. Яшунского в Отдел.
- 2/ Отдел вместе с Управлением Делами должен выработать дальнейший план работы.

Т. Чандельцвейг предлагает принять резолюцию о необходимости предпринять все необходимые шаги, чтобы граммотный Отдел Наркомпроса со всем своим штатом влился в Отдел Советской Пластики.

Т. Яшунский делает сообщение о положении дела снабжения Фабрики необходимыми материалами.

Главнейшие материалы, необходимые Фабрике для выработки пластинок - это: шеллак, шпаг, флок и сажа.

Обычный путь добывания этих предметов следующий. Фабрично-Заводской Комитет составляет требования на имя Химотдела В.С.И.Х. Это требование идет на визу и подтверждение Отдела Советской Пластики и оттуда направляется в Химотдел.

И тут то начинается мытарство Фабрики. Химотдел часто отказывает в материалах, оговориваясь неимением их. Иногда выдает ордера, которые Фабрика оплачивает,

4

Принимается единогласно

Принято.

но по которым ничего получить не может. Представители Фабрики, путешествуя со Склада на Склад, на которых одинаково материалов не оказывается.

Фабрика уплатила по ордерам сотни тысяч рублей, а материалов по этим ордерам получить не может. За Химотделом в настоящее время числится около 700 т. руб. Бывали случаи, когда в Химотделе перепутывали шеллак со щелочью, а шпат с мелом или известью. И, если фабрика тем не менее до сих пор справлялась с задачей добывания материалов частью через Химотдел, частью покупкой их на стороне, то в дальнейшем дело это представляется грозным. Центропечать должна сделать серьезное представление Химотделу о положении фабрики.

Т. Голомб предлагает delegировать в Петроград представителей Фабрики и Центропечати для выяснения наличных там запасов, требуемых Фабрикой материалов. В Петрограде, говорит Т. Голомб, раньше было крупное производство пластиинок и там должны быть запасы, ибо теперь Петроград пластиинки не производит.

Т. Влеше уже ездивший с этой целью в Петроград сообщает, что по его частным сведениям в Петрограде действительно имеется потребное фабрике сырье.

Т. Мандельштейг предлагает принять все меры к тому, чтобы получить из Наркомпроса и других учреждений старые и отложенные за негодность пластиинки для переработки их на фабрике.

Т. Яшунский выясняет топливное поло-

Поручить Управлению делами вместе с Отделом выяснить этот вопрос вместе с Химотделом в Химотделе.

Принимается.

Принято.

Слушали.

Постановили.

зение фабрики. Отпущенные в Костромской губернии Главтопом 100 кубов дров, после длительных перипетий, вызвавших много хлопот и затрат, реквизированы Северными дорогами. Вместо них фабрике отпускают 100 кубов дров на ст. Наро-Фоминская в 26-ти верстах от фабрики, в пределах уезда, к которому принадлежит Апрелевка. Пока фабрика обеспечена топливом на 1 месяц. Кроме того т. Эйсмонт ведет переговоры о покупке дров у крестьян мелкими партиями.

Т. Голомб просит технических представителей фабрики дать справку о возможности перехода на нефтяное отопление.

Т. Кибарт обясняет, что это возможно, что переустройство потребует 2-х недельной остановки фабрики, что суточная потребность в нефтяном топливе выражается в 25-ти пудах. Летом на 25% меньше.

Т. Ратнер предлагает в связи с этим возможно скорее осмотреть нефть на б. Павловском заводе, принадлежащем Центропечати, выяснить егогодность и количество.

Т. Эйсмонт просит Центропечать оказать помощь приятием мер к тому, чтобы фабрика была соединена с городом телефоном.

Т. Ялунский предлагает выразить особую благодарность Комиссии рабочим фабрики за их труды на пользу Советской Пластики.

Т. Мандельштейн предлагаетблагодарить и сотрудников фабрики.

Принимается к сведению.

Принимается к сведению.

Смотреть и в случае годности перевезти на фабрику в Апрелевку.

Принято.

Принимается единогласно.

Принимается единогласно.

Т. Кибарт
А. Адлерштейн
Ф. Ратнер

М. Г. Адлерштейн
А. Адлерштейн
Ф. Ратнер

1.

6

ПРОТОКОЛ № 4.

Заседание Контрольной Комиссии по делам Апрелевской фабрики
II-го Января 1920 г. в Апрелевке.

Присутствуют: Т.т. ГОЛОМБ, /он-же представляет и Отдел Советской Пластиинки по доверенности т. БРОНШТЕЙНА/, МАНДЕЛЬЦВЕЙГ, ЯШУНСКИЙ, ЗАКЛИНИКИН /Председатель Фабрично-Заводского Комитета/, ЭЙДМОНДТ, КИБАРТ, ВЛЕШЕ и РАТНЕР.

Председательствует т. ГОЛОМБ,

Секретарствует т. РАТНЕР.

Слушали

Постановили.

Т. Голомб заявляет, что ввиду того, что на вчерашнем заседании был затронут вопрос о граммофоне, Комиссия может быть найдет возможным обсудить вопрос о граммофонной фабрике бывш. Бр. Нате, занятой сборкой граммофонных частей и тесно связанной с Советской Пластиинкой.

Об осмотре заводов бывш. Т/д.
Павлова и К-о.

Об экспедировании пластинок непосредственно из фабрики, никак

Т. Голомб заявляет, что нынешний способ экспедирования пластинок из ф-ки в Москву, а оттуда по назначениям, - представляется нерациональным. Это дело надо рассмотреть.

Т. Мандельцвейг находит, что теперешняя экспедиция выполняет двойную работу. Такая лишняя трата сил недопустима.

Т. Голомб считает, что экспедиционный вопрос не есть только вопрос экономии и сил. Гораздо важнее то обстоятельство, что всякая экспедиция должна по самому

отложить обсуждение вопроса до ближайшего заседания в присутствии т. Бронштейна.

Для осмотра завода делегировать обоих техников ф-ки, Т.т. Киварта и Влеше. Одно осмотра дать знать Госконтролю.

важнее

Слушали.

Постановили.

существу своему находится у своего производственного источника. В данном случае на фабрике. Этим путем достигалась бы не только экономия сил, но, так сказать, более быстрый товарообмен. Это особенно важно, когда мы будем производить злободневную пластиинку. Мы сумеем ее быстрее приблизить к месту потребления.

Т. Яшунский заявляет, что фабрика не располагает достаточным штатом служащих для того, чтобы она могла взять на себя ее дело экспедиции. На фабрике нет помещения для жилья новых служащих, если бы эти служащие были бы найдены. Их нечего было бы также и кормить.

Т. Эйсмонт присоединяется к мнению т. Яшунского.

О калькуляции цен на пластиинки.

Т. Яшунский докладывает, что цифровые данные, которыми располагает фабрика хотя и точны, но не абсолютны. Книги еще не закончены за последние 2 - 3 дня Декабря. Однако, изменения, которые могут от этого произойти в выкладках столь неизначительны, что не могут помешать установлению теперь же калькуляции цен на пластиинки, произведенные до 1-го Января.

Т. Яшунский представляет следующий отчет деятельности фабрики с 1-го Октября по 31-ое Декабря 1919 г.

Выработано пластиинок 200325 шт.

Доставлено Центропечати 92875

" в С.П. ПЕЧАТЬ 15000

Отправл. 1 ваг. Москву 56250

Наличность на фабрике 36700 200325 шт.

Оборот-материалов

Ввиду сложности дела и необходимости выяснения его в Отделе Советской Пластиинки отложить рассмотрение вопроса до следующего заседания.

Слушали.

Постановил

3.

Оборот материалов:

| | |
|-----------------------|-----------|
| Шеллак | 2716000 |
| Шпат | 603000 |
| Флок-кноп | 498 00 |
| Саха | 56500 |
| Дрова | I043700 |
| Вспомог.матер. | 742600 |
| | 52II600.- |
| Остаток матер. на I/I | |

| | |
|-------------------|-----------------------|
| Шпат | 36000.- |
| Шеллак | 453472.50 |
| Флок-кноп | 4I45.88 |
| Саха | 22500.- |
| Дрова | II4000.- |
| Вспомогат. матер. | 29 6004. 06 926I22.44 |

Израсходовано матер. на производство с I/10 - 31/12 4285477.56

Расходы:

| | |
|------------------------------------|-----------------------|
| Жалование служащим | 379350.-- |
| Заработка плата | I2798 00.-- |
| Торговые расходы | 3339 00.-- |
| Больничн. касса и соц. обеспечение | 998 00.-- |
| Расходы по произв. | 60440.-- |
| Ремонт | 5000.-- |
| бчет фабричн. имущ. | 20400.-- |
| Этикеты | 52130.-- |
| Амортизация | 60000.-- |
| Убыток: шпат, саха, дрова | 84000.-- |
| I 10% с 6660297. 66 | 666029.76 |
| Расходы Июль-Сентябрь | 293974.16 |
| | 3334823.92 7620301.48 |

Т. Голомб, останавливаясь на цифре расходов за Июль - Сентябрь, спрашивает, почему эта сумма относится к расходам на производство по октябрьского периода, а не на период предшествовавший.

Т. Яшунский разъясняет, что в Июле и/це были ликвидированы счета с Центропечатью за предшествовавший период. Тогда на фабрику приезжала Комиссия Центропечати и нашла, что фабрика имеет дефицит 711.813 р., который подлежит покрытию Центропечатью. Этим счета фабрики с Центропечатью были закончены.

Т. Мандельцвейг в свою очередь разъясняет, что и по существу дела этот расход является расходом на производство последующих 3-х месяцев, ибо, если бы производственная организация была распущена в Июле, создать ее заново в Октябре стоило бы значительно дороже.

Т. Яшунский делает вывод из приведенного им отчета и сообщает, что себестоимость пластинки за отчетный период / Окт. - Декабрь/ равняется 37р.94к., каковую сумму он просит утвердить.

О калькуляции цен на пластинки производства 1920 г.

Т. Яшунский заявляет, что он затрудняется сейчас определить себестоимость пластинки дальнейшего производства. Для него ясно, что цена эта будет может быть даже значительно выше 37р.94к., потому что материалы с каждым днем дорожают даже в Хим-отделе. Общие расходы увеличиваются в таких размерах, что трудно за ними ухватиться. Если до 1-го Января удалось производить пластинку за 37р.94к., то это потому что

Значащийся в отчете расход фабрики за период Июль-Сентябрь в сумме 293.974р. 16к. принять как расход производственный и включить его в общую сумму расходов на производство пластинок с 1-го Октября по 31-ое Декабря 1919 г.

В отмену § 3-го договора, заключенного Центропечатью с фабрикой, назначить цену произведенных фабрикой до 1-го Января с/г. 200825 пластинок в 37р.94к.

Поручить Главной Бухгалтерии Центропечати включить долг фабрике в кредиторский список на 31-ое Декабря 1919 г.

фабрика располагала значительными запасами сырья, купленного по дешевым ценам. Теперь же все запасы на исходе. Та калькуляция, которую можно было бы сейчас установить, в лучшем случае пригодна была бы на 2 - 3 недели. Затем условия измениются, придется менять и цены.

Так как такая работа совершенно немыслима, т. Яшунский предлагает к 37р.94к. прибавить некий ^{новую} плюс и эту сумму положить в основание расчетов Центро печати с фабрикой с тем, что через 2 - 3 месяца Комиссии будет предоставлен полный отчет и можно будет установить себестоимость пластинки.

Т. Мандельцвейг не согласен с предложением т. Яшунского. С точки зрения Госконтроля недопустимо, чтобы в основу расчетов Цен Центро печати с фабрикой легла такая неопределенная величина, как прибавка на возможное вздорожание сырья. Если бы оказалось, что сырье действительно вздорожает и повысит себестоимость пластинки, фабрика должна обратиться с соответствующим обоснованным заявлением в Центропечать, и последний открывается обычный в таких случаях путь - хлопотать пред Госконтролем о добавочных ассигнованиях.

Т. Мандельцвейг предлагает исходить в дальнейших расчетах с фабрикой из величины известной и установленной - цена пластинки 37р.94к.

Т. Голомб считает одинаково необходимым, как в интересах сметных, так и в интересах фабрики, которая не может вечно жить с дефицитами, чтобы к цифре 37р.94к. прибавить некий %, равный приблизительно тому %, на который повысилась себестоимость пластинки за период Окт.-Декабрь.

Служа ли.

Другими словами надо к 37р. 94к. прибавить 20% и при расчетах с фабрикой впредь до установления точной калькуляции руководствоваться этой новой суммой. Мы не можем, говорит т. Голомб, базироваться на цифре 37р. 94к. и ее ограничиваться, потому что все, что фабрике предстоит сейчас получить, должно пойти на покрытие ее долгов, равных приблизительно 1-му миллиону рублей и фабрика остается по прежнему без всяких оборотных средств.

Нет ничего легче, как произвести потом, когда будет установлена точная калькуляция, расчеты с фабрикой.

Если точная калькуляция даст разницу в пользу фабрики, Центропечать ей доплатит. Если разница будет в пользу Центропечати, последняя удержит со счетов фабрики. Но нельзя же сейчас лишить фабрику оборотных средств.

Т. Ратнер заявляет, что наилучший выход из положения это предложить т. Яшунокому в 2-х недельный срок представить Комиссии калькуляцию, построенную на нынешних ценах на материалы.

Т. Мандельцвейг присоединяется к этому предложению и заявляет, что Государственный Контроль принимает близко к сердцу дело Советской Пластики, как имеющую весьма важное агитационно-культурное значение и окажет всякое содействие в деле снабжения Фабрики средствами.

Постановили.

Предложить т. Яшунокому представить в 2-х недельный срок калькуляцию цен на пластинку на ближайшие 2 - 3 месяца.

Служа- Яшунок
- А.Ратнер
- Г.Кибарт
- Д.Мандельцвейг
- Заслушали